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ANFRAGE 

Gemeindevertretung 
 

Anfragen-Nr.: 
AF/0076/2021-2026 

 

Anfragenbearbeitung: 
Julia Wernicke 

Aktenzeichen: 
FDI/1 020/70-7 

Anfragedatum: 
25.01.2024 

Eingang am:  
25.01.2024 

 
 
 
Anfrage der WGN-Fraktion: Bahnhofsumfeld 
 
 
Anfragensteller: 
WGN-Fraktion 
 
 
Frage: 
 
In der Sitzung der Gemeindevertretung am 2. November 2022 wurde die Zustimmung zur 
Planung der Rahmenplanung Bahnhofumfeld erteilt. 
 
Dazu folgende Fragen: 

1. Welche Planungsschritte hat der Gemeindevorstand in die Wege geleitet? 
2. Wurden Fördergelder beantragt? 
3. Welche Regelungen mit der Deutschen Bahn als Grundstückseigentümerin wurden 

getroffen? 
4. Wurde eine EU-weite Ausschreibung der Objektplanungsleistungen in Angriff 

genommen? 
5. Wann wird eine Entwurfsplanung mit einer Kostenberechnung erstellt? 

  
 
Antwort: 
 
Zu 1.  
Die Ingenieurleistungen einschließlich der Objektplanung wurden EU-weit ausgeschrieben. 
Der Zuschlagserteilung erfolgte durch den Gemeindevorstand am 24.07.2023. Seitdem 
wurden unter anderem erforderliche Gutachten in Auftrag gegeben wie z.B. Vermessung 
sowie bereits vor mehreren Monaten wichtige Grundlagendaten bei der Deutschen Bahn 
angefragt. Bei Letzterem besteht leider immer noch kein Rücklauf.  
Die Ausschreibung der von der Gemeindevertretung beschlossenen externen 
Projektsteuerung wird derzeit vorbereitet.  
 
Zu 2 
Nein, hierfür sind zusätzliche Unterlagen erforderlich, die in den nächsten Monaten noch 
erstellt werden müssen. 
 
Zu 3 
Dies wird zu einem späteren Zeitpunkt entschieden. Grundlage wird aber die beschlossene 
Rahmenplanung sein. 
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Zu 4.  
Die Ausschreibung ist abgeschlossen, der Auftrag vergeben, siehe Antwort zu Punkt 1. 
 
 
Zu 5 
Ein Zeitpunkt lässt sich derzeit noch nicht benennen. Vermutlich in der zweiten Jahreshälfte 
2024 oder Anfang 2025.  
 
 
Niedernhausen, den 30.01.2024   
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